

專題報導

我國植物產品外銷歐盟、加拿大之檢疫規定

一、歐盟

(一)我國輸往歐盟地區之植物產品以盆栽植物苗為主，並無特殊檢疫問題，惟必須注意輸歐盟貨物之木材包裝。因我國為松材線蟲發生地區，目前歐盟中除了芬蘭外，其他國家尚未對我國之木製包裝設限。

(二)我國輸往芬蘭之貨物如有使用針葉樹木製之包裝材料者，應檢附輸出植物檢疫證明書，同時該木製包裝除不得附有樹皮之外，亦不得含有直徑三厘米以上之蛀蟲孔。

二、加拿大

(一) 加拿大政府禁止下列農產品自世界各國輸入：蘋果、山楂、櫻桃、扁桃、葡萄、桃、李、梨、草莓、藍莓等溫帶水果及番椒、茄子、蕃茄、馬鈴薯等茄科作物。



(二) 其他：自台灣輸入活植株必須先取得輸入許可證，並須於輸出植物檢疫證明書上註明未感染指定之疫病蟲害。

(三) 加拿大農業與農業食品部有一個加拿大所有商品輸入規定查詢網站，網址為 <http://airs-sari.inspection.gc.ca/> 可多加利用。（農委會動植物防疫檢疫局）



商情資訊

台灣毛豆 符合日本對進口 蔬果農藥殘留檢驗標準

大陸毛豆低成本競銷下，多年來
在 我毛豆出口位居日本毛豆進口市



場之第2位，惟今年台灣奪回日本毛豆進口市場之冠軍寶座。依日本海關統計，今年1至9月日本自國進口毛豆為22,700公噸（市場佔有率由34%升為44%），較大陸多出5,900公噸（大陸市場佔有率由50%降為33%）；我毛豆品質較佳，C&F單價為每公斤208日圓，亦較大陸毛豆價格高出兩成。經查日本去(91)年下半年陸續檢驗大陸蔬菜農藥殘留後，日本消費者對進口毛豆等蔬菜消費有減少趨勢，為取得日本進口商與消費者對我毛豆信心，我



冷凍蔬果公會除加強於日本媒體宣傳我優良毛豆外，並於去年底邀集日本客戶及食品媒體記者參觀我原料毛豆高效率生產與加工過程，並承諾出口之原毛豆均由「會員廠商統一採購農藥與雇工噴藥，個別農戶不可自行噴藥」，藉此強調我做好各項流程管理。因此在日本消費者大幅減少大陸、泰國等其他競爭對手之毛豆消費下，我毛豆出口仍可取得日本消費大眾信任，預估今年全年仍可維持去年27,000公噸水準。（農委會國合處）

商情資訊

美國農產品加註原始國標籤新規定

美國農業部指出，肉類、海鮮、農產品及花生零售包裝上加註原始國標示的規定，將在實施的第一年為美農家、廠商、加工處理商、批發商及零售商帶來5億8,200萬至39億美元的成本負擔。農場經營者和消費者團體認為，原始國標籤可使美產零售肉品有別於競爭對手；但美國食品雜貨零售商和食品製造商卻以代價過高為由，希望撤消這項新法規。農業部調

查指出，新標籤的利益微乎其微，同時，並無證據顯示消費者會增加購買有美產標籤的食物。此項新法目前尚屬自願採用性質，但明(93)年9月30日之後將正式成為新法，屆時超市所售牛肉、小牛肉、豬肉、羊肉、魚、甲殼類海鮮、水果、蔬菜及花生必須附有含原始國資訊的標籤。（外貿協會商情電子報）

